18. Маломобильные группы населения (извлечение из Пояснительной записки к проектной документации МБДОУ ДС № 5 г. Буденновска )
Данный раздел разработан на основании задания на проектирование, выданного Буденовской районной организацией «Всероссийского общества инвалидов», акта предварительного согласования места расположения объекта, а также границ земельного участка и градостроительного задания.

Раздел выполнен на основании следующих нормативных документов:

СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения»;

СНиП 35-01-2001 «Проектирование зданий и сооружений с учетом доступности для маломобильных групп населения. Общие положения»;

СНиП 35-01-2001 «Общественные здания и сооружения, доступные маломобильным посетителям»;

СП 35-101-2001 «Проектирование зданий и сооружений с учетом доступности для маломобильных групп населения. Общие положения».

При разработке проекта был предусмотрен ряд мероприятий направленных на беспрепятственное получение требуемых услуг для инвалидов и маломобильных групп населения.

Предусматривается размещение общего санузла с учетом потребностей маломобильных групп населения, ширина двери составляет1,0м. Входные тамбуры приняты шириной 2,2м.

На площадке для парковки автомобилей, перед территорией детского сада, предусмотрено место для парковки автотранспорта инвалидов, выделенное специальным знаком.

Стоянка расположена со стороны хоз. зоны территории детского сада и при необходимости возможен заезд на территорию, так как движения детей в этой зоне не предусматривается.

Размеры зоны для парковки одного автомобиля принята 3,5х6,0м. Данная стоянка обозначена установкой специального знака.

При расположении главного входа в здание было предусмотрено расположение начала движения по пандусу по наименьшему пути от калитки входа на территорию детского сада.

Зоны входов на первый этаж здания разделены на потоки движущихся пешеходов и инвалидов на креслах колясках.

Для подъема инвалидов на уровень входа в здание предусмотрен пандус уклоном i=1:8 с разворотными площадками шириной 1,5м.
По обеим сторонам пандуса предусмотрено ограждение высотой 0,9 м с поручнями.

Поручни предусмотрены двойными, на высоте 0,7 и 0,9 м и устанавливаются на бетонные выступающие на 100 мм над поверхностью площадки и пандуса. Ограждения выполняются по обеим сторонам пандуса. Поручень первого спуска крепится к стене здания. Расстояние между стеной здания и поручнем в свету составляет 7,5 см. Выступающее окончания поручней закругленные, с поворотом вниз. Пандус принят с фактурным покрытием — бетонное «под бучарду».

Нижняя часть дверных полотен на высоту 0,3 метра от пола защищена с 2-х сторон противоударной полосой. Дверные ручки, запоры должны иметь форму, позволяющую управлять ими одной рукой без применения слишком больших усилий или незначительных поворотах в запястье.

Должны быть применены дверные устройства, рассчитанные на максимальное усилие при открывании вручную не более 2,5кг.

Ширина входного дверного проема 1,0м.

