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Добрый вечер, уважаемые мамы и папы! Вот уже третий год мы живем одной большой дружной семьей, воспитываем наших ребят. А в любой семье рано или поздно возникают проблемы, которые необходимо решать на семейных советах. Наш семейный совет сегодня посвящен проблемам взаимоотношений в семье. Ведь не даром говориться:
«Дружная семья гору сдвигает» 
«Где лад - там и клад» 
Пожалуйста, может, быть вы продолжите.
Эти проблемы волнуют не только нас взрослых, но и наших детей. Это видно из детских рисунков о семье. Вот ребенок не хочет поместить на своем рисунке младшую сестренку или братишку. А другой расположил себя на рисунке в центре, раскрасив себя красным цветом, маму сбоку маленькую и незначительную, а папу и вовсе не нарисовал. А здесь родители по разным уголкам листа, а дети в центре, вдвоем, отдельно от родителей и все это нарисовано в темных мрачных тонах. Посмотрев и проанализировав эти рисунки ребят, стоит задуматься, все ли благополучно в моей семье, ни надо ли ничего изменить! Поэтому я и хотела вам сообщить, что мы сегодня будем решать с вами некоторые семейные проблемы и одновременно выпускать нашу газету «СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ»
Представьте себе, что ваше мнение необходимо для выпуска 1-ой странички нашей газеты и я хочу взять у вас интервью (взять микрофон).
Прошу ответить на 1 вопрос:
1. Кого легче воспитывать мальчиков или девочек?
(Родители высказывают свое мнение)
А теперь такой вопрос:
2. Много ли времени уходит у вас на воспитание ребенка?
(ответы родителей)
Прошу вас ответить на такой вопрос:
3. Ваше представление об идеальном ребенке.
(ответы родителей)
А теперь я хочу зачитать мнение наших детей на этот счет.
1. И так, все, кроме Юли считают, что легче воспитывать девочек.
2. На воспитание детей у всех родителей уходит разное количество времени. Например, Мишу воспитывают 1 раз в день, Марину - 12 часов в день, а Лешу аж 20 раз в день.
3. На вопрос об идеальном ребенке наши дети нарисовали следующий портрет идеального ребенка.
Идеальный ребенок - это хороший, добрый, умный, ласковый, веселый ребенок, который никогда не дерется с братом или сестрой, обязательно умеет читать, все понимает и хорошо рисует. Кроме того, идеальный ребенок хорошо ведет себя в магазине, не разговаривает с мамой грубо, сам кушает и быстро одевается в детский сад. Он так же не забирает у мамы деньги и не лезет, куда не надо. Идеальный ребенок, когда вырастает, все покупает маме и непременно становится инженером. Ну а в детстве такой идеальный ребенок быстрее всех бегает, может кататься на двухколесном велосипеде, побеждает всех в драке и при этом остается воспитанным.
Вот так считают наши дети. Делайте выводы сами. А пока, спасибо за интервью, а у нас состоится заседание корреспондентов за круглым журналистским столом. Приглашаем за круглый стол наших опытных корреспондентов: многодетных, имеющих троих, двоих детей родителей.
Вы работаете с перфокартами, Вот каждому из вас вопросы и перфокарта с 3-мя возможными ответами. Вам нужно выбрать один, наиболее подходящий ответ на вопрос и
отметить его галочкой, крестиком, как угодно. Мы вас оставим на 5 минут, а сами будем готовить страничку нашей газеты. «ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ»
К нам пришло письмо от читательницы К, которая пишет: Наши дети каждый вечер сводят нас с ума. Они знают, что давно пора спать, но хотят еще один стакан воды, еще одну сказку, оставить зажженным свет, сначала поднять шторы, затем опустить. Целый час они заставляют нас бегать в ванную, а потом орут, как сумасшедшие, когда мы отказываемся еще раз зайти к ним в комнату. Чашу терпения переполнило вчерашнее событие, когда наш четырехлетний сын разревелся из-за того, что ему не разрешили лечь спать так же поздно, как его десятилетнему брату.
Что бы вы посоветовали нашей читательнице.
· Необходимо вместе с детьми обсудить этот вопрос, ввести строгий распорядок отхода ко сну. И придерживаться его, пока не выработается потребность засыпать.
К нам пишет читатель М. : Все говорят, что мы с женой должны выступать против детей единым фронтом. Мне кажется, что она слишком строга, а она считает меня слишком снисходительным. Я не вижу, каким образом мы бы могли прийти к соглашению в отношении наших детей.
Что бы вы посоветовали читателю.
· Нельзя при детях, предъявлять друг другу обвинения в неправильных методах воспитания. Нужно выработать тактику в отсутствии детей.
Письмо пришло от читателей С.: Что мне делать, если у моего ребенка есть друзья, которые приходят к нам в дом, достают все игрушки и оставляют их на полу после игры, приводят комнату в ужасающий беспорядок? Что бы вы посоветовали нашим читателям.
Дети должны научиться разделять не только удовольствие, но и ответственность. Спасибо! Но вернёмся к заседанию наших корреспондентов. В готовы? Я буду читать вопрос и варианты ответов, а вы проставляйте кол-во баллов на каждый ответ.
I. Ваш ребёнок часто жалуется на то, что его обижают другие дети в группе. Что вы предпримете?
4 а) поговорите с родителями обидчика;
2     б) пригрозите обидчикам вашего ребёнка;
5 в) проведете беседу со своим ребенком и выразите уверенность, что он справится самостоятельно в возникшей ситуации.
II. Если вы заметили, что ваш ребёнок не чисто произносит звуки речи, когда вы обратитесь за помощью и консультацией к логопеду? 
5      а) в 4 года;
4 б) в 5 лет; 
5 2 в) в 6 лет.
2 III. Поздний вечер. Ребёнка невозможно оторвать от видеоигры. Что вы предпримете?
3 а) выключите телевизор и отправите ребёнка спать;
4 б) спрячете игровой компьютер;
5    в) объясните пользу и вред этих игр для здоровья и предоставите возможность решить ребёнку самостоятельно, что делать.
IV. С какого возраста можно учить детей готовить для себя завтрак, например бутерброд. 
1       а) с 2-х лет;
5      б) с 4-х лет;
4 в) с 7 лет.
V. Ваши дети подрались. Что вы предпримете?
4    а) разберётесь в ситуации и примете сторону справедливого; 
1    б) примете сторону младшего, потому что он ещё маленький;
5  в) не примете ничью сторону и дадите возможность разобраться детям самим.
А теперь подсчитайте количество очков. По  мнению Джейн-Нельсон - популярного лектора, педагога и психолога, матери семерых детей и бабушки одиннадцати внуков.
Идеальное количество баллов 25. Если у вас небольшая разница вы в своих воспитательских умениях близки к цели. СПАСИБО. Вы можете занять свои места. В нашей газете будет и колонка поздравлений.
Сегодня 24 марта отмечается день рождения в семье Сильвестровых. Главе семьи Алексею Владимировичу исполняется сегодня 38 лет. Мы сердечно поздравляем главу многодетного семейства, желаем много радости, семейного тепла и счастья. В подарок примите песню, которую исполнит ваша дочь Машенька со своими товарищами, (песня «СОЛНЕЧНЫЙ ЗАЙЧИК») музыка Герчик
А теперь наша страничка «СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ» или прямой диалог. Вы можете задавать друг другу вопросы по проблемам воспитания детей (родители задают друг другу вопросы и отвечают на них).
СПАСИБО. Вопросы и ответы были интересными, я думаю, что они заинтересовали всех участников семейного совета.
И снова наши дети хотят подарить вам несколько веселых минут. Танец. «ВЕСЁЛЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ» (музыка Б. Соловьева/слова Рубальской). 
А сейчас забавная страничка нашей газеты: «КОНКУРС НА САМУЮ ДРУЖНУЮ СЕМЬЮ - ПАПА, МАМА, Я - ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ». Сегодня участниками нашего конкурса будут:
1. Семья Есенбековых : папа, мама, старшая сестра, младшая сестра.
2. Семья Кириенко : папа, мама, старшая сестра, младшая дочь.
3. Семья Сильвестровых : папа, мама, старший сын, средний сын, дочь.
4. Семья Филатовых : папа, мама, старший сын, младший сын.
Итак, команды заняли свои места. Счётная комиссия и спонсоры в их же лице тоже на месте. Начинаем наш конкурс.
1. ЭТАП КОНКУРСА: «ЗНАЕМ НАШИХ».
Участвуют мама и младший ребёнок. Мама пишет ответ на карточке, а дети отвечают мне. Ребятки, подойдите сюда, мамы остаются на своих местах . Послушайте вопрос. 1) Любимый мамин цветок.
2) Какой вид деятельности в д/саду больше всех любит ваш ребёнок?
(мамам и детям).
(дети называют цветок шепотом, а мама пишет, совпадают ли ответы?) А теперь вопросы для пап и ребёнка.
1. Как зовут друга вашего ребёнка в д/саду?
(папам и детям)
2. Какое любимое блюдо у папы?
(папам и детям)
(совпали ответы?) Счетная комиссия подсчитывает очки, а у нас начинается 
II ЭТАП КОНКУРСА: «Когда мамы нет дома» 
(участвуют папы, старшие братья и сестры)
Вам нужно изготовить из имеющегося на столах материала какую-нибудь игрушку - забаву для вашего малыша. Можете приступать . А пока папы с братишками и сестренками заняты мы с детишками поиграем в превращения.
«Скоком-боком повернись» И в зверюшек превратись!»
Танец «ДРЕСИРОВАННЫЕ ТИГРЫ» (грамзапись, музыка Ю. Маликова, В. Преснякова, слова Шефрана)
Танец «ВЕСЕЛЫЕ МАРТЫШКИ» (грамзапись, мыз. Савельева, сл. Рубальской) Спасибо, ребята. Время вышло. Мы смотрим и слушаем участников конкурса. Спасибо. Вы оказались блестящими мастерами. Ваши умения по заслугам оценит счетная комиссия.
У нас наступает III ЭТАП КОНКУРСА: «А почему»
(вынести поднос с записками) 
Вот здесь лежат детские почему. Сейчас ваши дети принесут вам эти вопросы, а вы постараетесь на них коротко, доступно для понимания наших детей ответить.
1. А почему у кошки усы?
2. А почему попугаи разноцветные?
3. А кто зажигает звезды на небе?
4. Откуда у радуги столько цветов?
А пока взрослые готовятся отвечать на детские «почему» у нас
IV ЭТАП КОНКУРСА: « Моя семь Я»
Братья и сестры печатными буквами пишут имена всех членов семьи (звучит музыка). А теперь, я перемешаю карточки, а дети пусть найдут свою семейную карточку (они или прочтут, или узнают первые буквы имен, чутьем ли, интуицией).
Спасибо, ребята, молодцы, вы быстро справились с заданием. Ну а теперь послушаем ответы на детские «почему».
Счетная комиссия фиксирует результаты, а у нас следующий этап конкурса.
V ЭТАП КОНКУРСА: «Своя ноша не тянет»
Мамы и папы вместе должны перенести своих детей сразу всех вокруг этих кубов и вернуться на старт первыми, а мы со зрителями будем считать. Приготовились.
РАЗ, ДВА, ТРИ! (звучит музыка) Итак, у нас остался последний заключительный этап нашего конкурса.
VI ЭТАП КОНКУРСА: «В семье - не без артиста»
(это домашнее задание) Мы с удовольствием посмотрим ваш концерт.
Ну что ж, наш конкурс «ПАПА, МАМА, Я - ДРУЖНАЯ Семья» закончился и мы представляем слово счетной комиссии и нашим спонсорам.
Ну, вот наш семейный совет подошел к концу, мы решили некоторые воспитательные проблемы и выпустили 1 номер нашей газеты «СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ».
Вот она. Выражаем благодарность художественному редактору и наборщику этого номера газеты. Спасибо всем за участие в семейном совете. Если у вас возникли вопросы, вы можете подойти ко мне или администрации и решить их в частном порядке. Обратите внимание на выставку литературы. Вы можете стать читателями этих очень полезных книг. Еще раз спасибо. До свидания.
