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С момента своего рождения ребенок общается со взрослым. Взрослый для него—олицетворение любви и защиты или же власти, требующей полного подчинения. Идеальное представление о родителе — родитель, безусловно принимающий своего ребенка, эмоционально поддерживающий его в трудной ситуации. Но часто семья оказывается средой, где растущий человек попадает в неприятные для него жизненные ситуации. И в первую очередь это связано с наказаниями, когда взрослый пытается прекратить нежелательное, неодобряемое им поведение ребенка.
Как взрослые воспринимают процесс наказания? В каждой семье есть представления об идеальном воспитании, которое в той или иной мере соответствует реальному поведению родителей в конкретной ситуации.
Вот реально применяемые наказания по отношению к детям (опрос родителей):
1.физическое
воздействие реально применяют-53%, считают допустил ым-25%;
2.лишение
свободы движения-18%,31%;
3.игнорирование
ребенка(отказ от общения)-12%,19%;
4.ограничение (лишение ребенка чего-либо приятного)-28%,44%;
5.речевая
агрессия (повышение голоса, запугивание)-28%,28%;
6.никакие-9%,6%;
7.все-3%,3%.
Специалистам известно, что использование агрессивных форм наказания как средство воспитания скрывает в себе ряд опасностей.
1.Родители,
наказывающие детей, фактически могут оказаться для них примером—действует механизм подражания. Они подготавливают почву для усвоения ребенком силовых способов решения собственных проблем.
Агрессивный ребенок—это, как правило, ребенок с низкой самооценкой, отвергаемый сверстниками, с плохой успеваемостью.
2.Дети,
которых часто наказывают, будут стремиться избегать родителей или оказывать им сопротивление. Боясь наказаний, ребенок может лгать, обманывать родителей, будете ними не искренним.
3.Инстинктивная
боязнь физического наказания приводит к появлению стойкого чувства страха.
4.Если
наказание слишком возбуждает и расстраивает детей, они могут забыть истинную причину, породившую подобные действия.
5.Изменения
в поведении ребенка после наказания происходит в основном только в присутствии человека, который его наказал.
Чем же рискуют родители, наказывая своего ребенка? Прежде всего самим ребенком, его состоянием. Возможные негативные последствия для детей, подвергающихся наказаниям: появление агрессивности, психологического стресса, психических нарушений и пограничных личностных расстройств.
А теперь я предлагаю вам памятку, которая поможет вам разобраться в пользе и вреде наказания.
1.НАКАЗАНИЕ
НЕ ДОЛЖНО ВРЕДИТЬ ЗДОРОВЬЮ—ни физическому,ни психическому. Более того, наказание должно быть полезным. Наказать—это, скорее, лишить ребенка хорошего, чем делать ему плохое.
2.ЕСЛИ
ЕСТЬ СОМНЕНИЕ, НАКАЗЫВАТЬ ИЛИ НЕТ, НЕ НАКАЗЫВАЙТЕ, даже если уже поняли про себя, что обычно слишком мягки, доверчивы и нерешительны. Никакой «профилактики», никаких наказаний «на всякий случай»!
З.ЗА ОДИН РАЗ—ОДНО. Даже если проступков совершено сразу необрозимое множество, наказание—только одно, за все сразу, а не поодиночке за каждый проступок. «Салат» наказаний—блюдо не для детской души.
4.СРОК
ДАВНОСТИ:ЛУЧШЕ НЕ НАКАЗЫВАТЬ, ЧЕМ НАКАЗЫВАТЬ ЗАПОЗДАЛО, например, за проступок, обнаруженный спустя неделю, месяц, а то и год—это чревато риском задержки психического развития.
5.НАКАЗАН—ПРОЩЕН.
Инцидент исчерпан. Страница перевернута как ни в чем не бывало. О старых грехах ни слова. Не мешайте начинать жизнь сначала!
6.БЕЗ
УНИЖЕНИЯ. Что бы ни было, какой бы ни была вина ребенка, наказание не должно восприниматься ребенком как торжество нашей силы над его слабостью, как унижение его собственного чувства достоинства. Если ребенок считает, что с ним обошлись не справедливо, наказание воздействует на него только со знаком «минус», оно больно ранит его чувство самоценности!
7.РЕБЕНОК
НЕ ДОЛЖЕН БОЯТЬСЯ НАКАЗАНИЯ. Не наказания он должен бояться, не гнева нашего,а нашего огорчения.
8.
РОЛ И «КАРАЮЩЕГО» И «МИЛУЮЩЕГО» НЕ ДОЛЖНЫ ЖЕСТКО ЗАКРЕПЛЯТЬСЯ ЗА ЧЛЕНАМИ СЕМЬИ, так как это может приводить к тому, что «милующий» начинает самоутверждаться за счет «карающего», что вносит смятение в восприятие ребенком семейной иерархии.
9.НАКАЗАНИЕ—НЕ
ЗА СЧЕТ ЛИШЕНИЯ ЛЮБВИ. Чтобы не случилось, не лишайте ребенка необходимой заботы и похвалы. Наказание не должно посеять сомнения в родительской любви, а наоборот, усилить переживание ребенка, его любовь к родителям и ощущения того, как сильно его любят.
